Ripisylvs




Ripisylves : formations végétales qui se
développent sur les bords des cours d’eau
ou des plans d’eau. Elles sont constituées

d’essences capable de recoloniser des milieux
(essences pionniéres), essentiellement de
saules et de peupliers, avec des feuilles
oblongues, des tiges flexibles, une capacité
de régénération naturelle importante. Plus
elles sont épaisses et continues, mieux elles
fonctionnent d’un point de vue écologique.

Caractéristiques : paysage fermé, dense,
points de vue ponctuels, teintes de vert,
d’argenté, multi-strates
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Prairies : zones enherbées, pouvant étre
de type fleurie, humide, fourragere ;
principalement composées de graminées
et de légumineuses. Elles évoquent un
imaginaire vaste et agréable.

Caractéristiques : paysage ouvert,
ensoleillé, fleuri, étendues, multi-usages,
fauche



Clairiéres
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Bosquets : un bosquet est un ilot d’arbres,
ou petit bois (groupe d’arbres de petite
étendue) se développant sur un tapis
herbacé. Il ne comporte pas de strate
arbustive (strate intermédiaire). On peut
s’y balader, et ils constltuqnt des refuges
ou des m|I|eux no ! -
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Bois clairs : un bois est un espace de
terrain couvert d’arbres. Les bois clairs se
caractérisent par une faible densité végétale
(2 arbres/100m2). ’espacement des arbres et
la proximité du feuillage permet a la lumiére de
penétrer la densite et d’accueillir des sous-bois
a l'allure de clairiéres. lls sont majoritairement
constitués d’érables et de frénes, et peuvent
étre également des vergers.

Caractéristiques : paysage lumineux, semi-
ouvert, léger
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_Bois denses



Bois denses : un bois est un espace
de terrain couvert d’arbres. Les bois
denses se caractérisent par une forte
densité végétale (10 arbres/100m2). I|
s’'agit d’une véritable forét complexe,
construite en plusieurs strates (arbres,
arbustes, arbrisseaux, herbacées), qui
interagissent entre elles. Les sous-bois
sont plutét ombragés et denses. lls sont
majoritairement constitués de chénes et
de charmes.

Caractéristiques : paysage fermé, riche,
exceptionnel, refuge de biodiversité






Haies bocagéres : clétures (ou
linéaires) végétales servant a limiter
ou a protéger un champ, une plaine

agricole, une prairie. Elles peuvent étre
vives ou taillées. Elles sont propices au
développement de la petite faune comme
le Merle noir qui est réputé pour étre un
important disséminateur de graines de
lisieres forestieres et de haies.

Caractéristiques : paysage linéaire,
ombre, identité urbaine, régularité,
bien-étre
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Ecotones : zones de transition écologique
entre deux écosystémes. lls sont constitués
de familles d’arbres transitoires entre le
bois dense et le bois clair (Tilleuls, Ormes,
Noisetiers, et en couvres-sols des massifs
de Ronciers). La lisiére est par exemple un
écotone, une limite progressive entre deux
milieux, permettant de passer de I'un a
I'autre. On la trouve surtout aux bords de
bois denses ou de formations forestieres
fermées, marquant une transition vers des
espaces plus ouverts.

Caractéristiques : paysage de transition,
dimensions variables, démarcation, orée,
colorimétrie variée
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